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România în Primul Război Mondial



Contextul politic -Marile Puteri- Imperiul Britanic și 
coloniile sale



Marile Puteri- Franța și coloniile ei 



Contextul politic- Marile Puteri

Exercițiul 1: Privește hărțile primite și notează pe 
caiet sub forma unui tabel continentele în care cele 
două mari puteri Franța și Anglia dețineau colonii. 

Anglia Colonii 

Franța Colonii 



Germania nu deținea colonii așa că era oarecum invidioasă 
pe celelalte state pentru acest lucru, așa că începe cursa 

pentru înarmare.



Germania- cursa pentru înarmare



Germania- fabrici de armament



Scânteia  Războiului – Asasinarea Arhiducelui 
Franz Ferdinand, moștenitorul Austro-Ungariei 



Scânteia Primului Război Mondial 

 Arhiducele Franz Ferdinand al Austriei făcea o vizită la 
Sarajevo împreună cu soția sa la 28 iunie 1914. Deși cuplul a 
scăpat cu ușurință de la un atac al unui grup terorist sârb 
numit Mâna Neagră, ulterior au fost asasinați în aceeași zi de 
un naționalist sârb numit Gavrilo Princip în timp ce se aflau 
încă la Sarajevo.

Întrucât Princip și complicii săi erau sârbi bosniaci, Austro-
Ungaria a acuzat Serbia că a planificat asasinarea și a declarat 
imediat război Serbiei. Fiind în alianță cu Serbia, Rusia și-a 
mobilizat curând armata în apărarea sârbilor, ceea ce a dus la 
rândul său la declararea de război Rusiei de către Germania.



Scânteia Primului Război Mondial

Exercițiul 2: Temă de reflecție

Cum ți se pare decizia Austro-Ungariei de a declara 
război Serbiei pentru asasinarea lui Franz Ferdinand? 
Găsește 2-3 argumente pro sau contra acestei decizii 
și notează-le pe caiet. 



Alianțe



Alianțe

Exercițiul 3: Privește harta și  notează pe caiet ce 
alianțe s-au format la debutul războiului și care țări 
au rămas neutre. Colorează apoi cu două culori 
diferite pe harta primită cele două mari tabere 
formate.  Te poț i  verif ica la  f inal  cu ajutorul 
următorului slide. 



Alianțe 

Antanta: Franța, Marea Britanie, Rusia

Alianți ai Antantei: Belgia, Grecia, Serbia, Portugalia, 
România

Tripla alianță: Germania, Austro-Ungaria, Italia

Alianți ai Triplei Alianțe: Bulgaria, Imperiul 
Otoman

Țări neutre: Spania, Luxemburg,Olanda, Elveția, 
Norvegia, Suedia, Danemarca, Muntenegru, Albania



România în război
1914-1916-Perioada de neutralitate



Neutralitate

La izbucnirea Primului Război Mondial se organizează la 
Sinaia, Consiliul de Coroană la care participă toți miniștri 
alături de regele Carol I pentru a stabili poziția României
Se decide ca țara noastră să rămână neutră deși, regele Carol I 
își dorește să intre în război alături de Germania și Austro-
Ungaria cu care încheiase încă din 1883 un tratat secret. 
Pentru el respectarea acestui tratat era o chestiune de onoare. 
Dar se supune dorinței majorității și acceptă neutralitatea. 
În perioada celor 2 ani de neutralitate, România a fost 
“curtată” de țările din ambele alianțe. De asemenea s-a 
încercat înarmarea țării și pregătirea armatei. 
Regele Carol I moare în toamna anului 1914 și locul său este 
luat de principele Ferdinand, nepotul său de frate. 



Regele Ferdinand I și regina Maria   



România în Primul Război Mondial

Exercițiul 4: Temă de discuție 

Imaginați-vă că faceți parte și voi din Consiliul de 
Coroană care are în față 3 variante:

                  neutralitatea
                  intrarea în război alături de Tripla Alianță
                  intrarea în război alături de Antantă 
Discutați în echipă, aduceți argumente pentru 
varianta propusă de voi, apoi votați la final. Prezentați 
votul vostru în fața clasei. 



Intrarea în Război 

În România s-au purtat multe discuții aprinse între 
oamenii  politici  ai  vremii,  legate de intrarea 
României în război.

Unii doreau să intre alături de Tripla Alianță, ca să 
își respecte vechiul tratat din 1883, dar și pentru că 
doreau să elibereze Basarabia de puterea rusă.

Alții doreau să intre în război alături de Antanta 
pentru a obține eliberarea Transilvaniei, Bucovinei, 
Maramureșului de sub stăpânirea Austro-Ungariei. 

În final, se decide intrarea alături de Antantă. 



Soldații români pleacă la război



Armata română 

Din păcate armata română se dovedește a nu fi prea 
pregătită pentru participarea la acest conflict și 
întâmpină diverse neajunsuri și dificultăți.

Generalul francez Berthelot este cel care va organiza 
și instrui armata română cu succes.

Armata va participa la mai multe lupte în anul 1917 
la Mărăști, Mărășești și Oituz, unde obțin victorii 
strălucite. 



Soldați în tranșee



Generalul Berthlot, general francez care a ajutat la 
instruirea armei române.



Regina Maria, a participat și ea pe frontul de 
luptă ca și infirmieră



Regina Maria pe front 



Regina Maria în vizită la soldații de pe front 



Participarea României la război

Exercițiul 5: Scrie un scurt text de 4-5 propoziții în 
care să îți exprimi părerea despre faptul că Regina 
Maria a mers pe front printre soldați și a dat o mână 
de ajutor. Ce spune aceasta despre caracterul ei? Ce 
efect crezi că au avut aceste vizite asupra soldaților 
obișnuiți? 



Participanți la primul Război Mondial 

Generalul Eremia Grigorescu 
Generalul Alexandru Averescu



Ecaterina Teodoroiu –cercetașă și participantă la 
Primul Război Mondial



Ecaterina Teodoroiu

Exercițiu 6: Ecaterina Teodoroiu este singura femeie al 
cărei portret se regăsește pe o bancnotă românească, pe 
cea de 20 de lei. Ce fapte crezi că au făcut-o cunoscută?

Dacă vrei să afli mai multe accesează linkul de mai jos. 
   
https://www.theibns.org/joomla/images/stories/bnoy202
1/ROU-20-Front.png

https://www.theibns.org/joomla/images/stories/bnoy2021/ROU-20-Front.png


Mausoleul de la Mărășești a fost construit în cinstea eroilor 
care au luptat și și-au pierdut viața în război.  



Ieșirea Rusiei din război

În anul 1917, în Rusia au venit la putere comuniștii sub 
conducerea lui Lenin. 

Aceștia au scos Rusia din război. 

România, rămânând singură pe frontul de est, este 
nevoită să încheie cu Puterile Centrale ( Germania și 
Austro-Ungaria), Pacea de la București din 1918, tratat în 
urma căruia ar fi pierdut Dobrogea și o importantă parte 
din Carpați. 

Regele Ferdinand nu a vrut să semneze tratatul de pace 
și România a reintrat în război. 



Vladimir Ilici Lenin- cel care decide ieșirea Rusiei 
din război în anul 1917



Semnarea tratatului de pace de la București



Finalul războiului 

În toamna anului 1918, războiul s-a încheiat cu 
victoria Antantei și a statelor aliate, din rândul 
cărora făcea parte și România. 

Astfel prin Conferința de Pace de la Paris ( 1919-
1920) statului român i s-a recunoscut noul teritoriu 
întregit, prin proclamarea Unirii cu România  a 
Basarabiei(  27 martie  1918),  Bucovinei  (  28 
noiembrie 1918) și Transilvaniei (1 decembrie 1918). 



Marea Adunare de la Alba Iulia, 1 Decembrie 1918-
proclamarea unirii Transilvaniei cu România



Marea Unire 

Exercițiul 7: Îți amintești casa lui Cicio-Pop din Arad? 
Aici s-au redactat documentele pentru unirea Transilvaniei 
cu România?. De ce crezi că festivitatea organizată cu 
această ocazie a avut loc la Alba-Iulia și nu la Arad? 
Notează pe caietul tău cel puțin 2 argumente! 



Încoronarea regelui Ferdinand I–15 octombrie      
1922- primul rege al României Mari 



Regele Ferdinand I și Regina Maria 

Coroana din oțel moștenită de la regele 
Carol I, unchiul său, turnată din țeava 
unui tun otoman capturat în Războiul 
de Independență ( 1877-1878)

Coroana din aur făcută la Paris din 
1,8 kg de aur donate de un proprietar 
de mină din Munții Apuseni. 



Catedrala ortodoxă de la Alba Iulia unde Regele Ferdinand și Regina 
Maria au fost încoronați ( construită în doar 9 luni, special pentru 

eveniment) 



Încoronarea 

Exercițiul 8: Interviu în perechi

Ești un reporter străin care vrea să relateze evenimentul în 
presa internaț ională.  Ia  un interviu unuia dintre 
organizatorii acestui eveniment. Scrie interviul sub forma 
unui dialog ( 5-6 întrebări) pe caiet. Te poți informa despre 
scopul/ocazia evenimentului, data și locul desfășurării, 
participanți, ținuta celor 2 etc. Poți însoți interviul de un 
titlu atrăgător și niște desene sugestive. 

Dacă vrei să te documentezi suplimentar accesează linkul 
de mai jos: 

https://www.youtube.com/watch?v=BuhvD1AfFvY

https://www.youtube.com/watch?v=BuhvD1AfFvY


Bibliografie:

Djuvara, Neagu, O scurtă istorie a românilor povestită celor tineri, 
București, Editura Humanitas, 2010

www.historia.ro
www.enciclopediaromaniei.ro

www.freepik.com 


